#### www.shfzb.com.c

#### 徐汇静安合作破解交界管理难题 精细化管理学校周边环境

# 家长停车不再难 校门交通不再堵

□见习记者 翟梦丽

本报讯 上海位育实验学校位于徐汇、静安两区交界之处。从前,每当上下学,校门口总堵满了接送的车辆,不仅造成交通拥堵,对学生上下学的安全也有不利影响。为此,徐汇区政法委主动上门,协商制定跨区合作机制,让家长停车不再难,校门交通不再堵。

上海市位育实验学校地处徐汇、静安两 地交接处,由于道路比较狭窄,人流车流较 多,加之有公交车、邮电医院、幼儿园等因 素,以及周边道路均是单行道,交通环境复 杂,又涉及两区交界,管理难度较大、家长 和社会反响明显。

对此,徐汇区政法委牵头会同多部门和 学校召开了情况分析会,根据成因初步制定 了具体措施。除此之外,徐汇区政法委主动 上门与静安区政法委进行沟通和协商,协商 制定跨区合作机制,请静安交警部门就学校 上放学时段临时停车提供方便。

区区交界管理一直以来都是一个难题, 有关部门直面难题、主动跨前,两区政法委领导牵头,会同街道、派出所、建管委等多个部门到校实地走访、研究,共同商讨解决上放学时段学校周边环境及交通问题,研究出台了《徐汇区和静安区关于建立维护学校周边平安区区合作机制》。 两区建立协调机制办公室,由徐汇区教育局承担区区交界处各类问题协商,明确联络员制度,徐汇区和静安区相关部门明确分管领导和联络员。其次,两区建立信息沟通机制,加强工作沟通、总结工作成效、提炼共享典型经验。针对学校周边突出问题,两区定期召开会议研究推进工作,落实相关事项。各部门主动跨前,形成合力,防止问题"回潮"和"反复"。两区将区区合作综合整治学校周边突出问题工作纳人年度综治考评。

目前,湖南街道和派出所在放学时段分 别增派了特勤、社区志愿者和民警护校维序。 校门口上街沿人行道处安放了景观花篮,既 美化了市容,又有效杜绝了社会车辆挤占人 行通道。学校采取错峰措施放学,在不影响公共行人通行的基础上,在校外按班级设置家长等候区域,家长挂牌排队等待,同时安排行政执勤、党团员教师和家长平安志愿者参与到上下学管理的工作中来。

同时,在区区合作机制的促进下,静安交警一大队和南京西路派出所进行了多次的现场观测和协调,通过多方努力终于在南京西路派出所领导的大力支持下达成了共识,批准学校在上放学高峰时段开设临时停车路段,为学生家长解决了停车难、接送难的问题。在多方协同、齐心共管的努力下破解了区区交界难管理的顽症,使得校门口的交通井然有序。

## 虹口开展"全民健身日"系列活动

这些场所都最"热"

□记者 胡蝶飞

本报讯 8月8日是第12个"全民健身日",本市多处公共体育设施向市民开放。 其中,沪上球迷熟悉的绿地申花主场——虹口足球场首次被列入开放名单,一群身着申 花球衣的足球爱好者,成为了首批在足协杯冠军主场一展脚法的幸运儿。

据悉,"全民健身日"当天,按照"科学评估,审慎、安全、有序推进场馆免费开放"的要求,包括虹口体育馆、虹口训练馆、虹口游泳池、虹口游泳学校4家区属公共体育场馆、15处社区公共运动场均通过现场公示、公众微信预约等方式提前向市民公布了开放时间、项目及预约方式,并于当天向市民免费开放,均受到社区市民一致好评。

图为来自虹口区青少年体育运动学校网 球队的小运动员们在进行训练

记者 汪昊 摄



#### "爷叔"陷入圈套"想赌一把!"

民警成功劝阻一起电信诈骗

□见习记者 谢钱钱 通讯员 魏雨生

本报讯 家住宝山的刘先生执意贷款 30 万元,用于境外黄金原油期货投资,钱财迷眼的他尚不知这竟是一场网络诈骗。近期,刘行派出所一线综合执法民警成功劝阻一起电信网络诈骗,帮居民挽回损失 30 万元

7月27日17时许,宝山公安分局刘行派出所朱警官在小区反诈圈群中收到居民孙阿姨的信息,称其亲戚刘先生以投资为名,正在松江办理贷款,恐遭电信网络诈骗。民警立刻联系刘先生核实情况,但电话那头的数据生生逐称自己不会受骗,拒绝了民警的提

当晚 22 时,在得知刘先生回到家中后,民警前往刘先生家中,发现其已经通过银行申请了 30 万元的贷款,准备用于境外黄金原油期货投资。面对民警的劝说,刘先生坚持要"赌一把"。

民警无奈,找出反诈圈群里的反诈宣传视频,然而,刘先生还是不买账,说"相信还有别的理论"。民警遂改变策略,与其拉起了家常、聊起了工作。说来也巧,刘先生的父亲与警官的父亲都是教师。趁着气氛缓和,民警趁热打铁称呼刘先生"爷叔",再次劝其千万不要投资。

在民警苦口婆心的劝说下,刘先生终于 退出了所谓的"黄金原油期货投资"微信 群,并删除了相关投资平台。

### 重整通道秩序 消除交通隐患

潍坊新村派出所破解楼宇通道管辖难题

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 地处浦东陆家嘴核心位置的潍坊新村地区内,陆续启用了一大批商务楼宇,但同一商贸区里楼宇之间的通道管辖归属十分模糊,形成了管理空白。

先期,潍坊新村派出所召集竹园商贸区 内各大楼物业、陆家嘴城建停车管理公司,通过会议协商、实地走访,从而落实商贸区 内统一管理目标,促成商贸区共同出资,街 道资金补贴修建交通设施,维护竹园商贸区 内交通秩序共识。 之后派出所联系天佑市政公司,在商贸区通道中间树立红白铁杆,确保机动车双向通行,在每条小路的转角处画好禁停标志,确保道路通畅。向城路北侧无法双向通行的道路,在路口设置禁令标志,设立单行道标志,不再让机动车双向对冲造成拥堵。

为有效对各大楼周边开展管理,统一由每天早、中、晚期间派驻民警、辅警开展巡逻,各大楼物业安排保安队员在易堵点、乱点驻守,形成联合管理队伍,分区域对通道内机动车和非机动车乱行乱停放现象进行疏导与疏散。

# 男子隐瞒邮寄危险化学物品 致两名快递分拣员中毒入院

□见习记者 谢钱钱 通讯员 胡佳瑶

本报讯 用快递寄送 10 桶危险化学品,不料其中一桶泄漏,致使两名快递分拣员中毒人院,一人重伤、一人轻微伤。近日,记者获悉,闵行区人民检察院以涉嫌非法运输危险物质罪对犯罪嫌疑人唐某提起公诉。

2019年11月13日,王强和张鑫(化 名)照往常一样走入集装箱内分拣快递。与 往常不同的是,集装箱内弥漫着一股刺鼻的 味道。原来是集装箱内的十桶不明物体散发 出来的,其中一桶已经泄漏,液体顺着破口 流出。

虽然刺鼻的气味让王强和张鑫呛得眼睛流泪,但二人没有放在心上,继续分拣快递,实在受不住时便下车换口气,就这样搬运了两个小时。然而,当二人各自到家后,两人便呼吸不畅,其中一人晕厥过去。

经鉴定,王强吸入有毒气体致呼吸功能 障碍,构成轻微伤,张鑫吸入有毒气体致呼 吸道灼伤,构成重伤二级,造成现场作业人员伤害可能性最大的化学品为硫酸二甲酯。

经查,2019年10月底,某公司股东唐某和其他股东商量,决定将公司遗留在嘉善某公司的部分原材料运回上海。11月1日,唐某至嘉善将遗留的化学品选材、整理并打包,其中包括硫酸二甲酯、对氨基苯磺酸和4-溴苯酚等危险化学品在内的9种化学原材料10桶共计224公斤。后通过物流公司以寄送快递方式发往闵行区,寄件期间,收件员再三询问托运物品是否有害,唐某都未如实告知托运物品是危险化学品及注意事项。

2019年11月14日,犯罪嫌疑人唐某在公司內被公安机关依法传唤,到案后对以上事实供认不讳,承认是自己托运了上述10桶危险化学品。闵行检察院认为,犯罪嫌疑人唐某违反法律法规,明知是毒害性物质而非法运输,致一人重伤、一人轻微伤,其行为已触犯刑法,应当以非法运输危险物质罪追究刑事责任。

#### 抗洪之余

#### 上海消防就地开展安全教育

□记者 夏天

本报讯 上海消防救援总队援皖增援力量连日来协助当地消防部门开展消防安全检查、深入人员密集场所进行消防安全宣传, 共筑安全堤坝,同谱沪皖情深。

8月6日下午,应当地政府邀请,上海 市消防救援总队灭火救援指挥部副部长兼特 种灾害救援处处长朱建伟同志为 300 名高危 单位企业法人授课,当地区委常委、宣传部 长等领导参加授课。

此次授课,通过鲜活的火灾案例和惨痛 的事故教训,详细讲解了消防安全管理的重 要性,对单位的消防安全意识和自主管理责 任再强调,通过这一特殊形式,加固消防安 全堤坝,传播平安文化。

#### 普陀区科技节系列活动8月启动

第二届ICode人工智能和科教创新论坛举办

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨天,第二届 ICode 人工智能和科教创新论 坛暨普陀区科技节预热活动举办。据悉,ICode 第二届国际青少年编程比赛中国区决赛在托马斯实验学校同步举行,从 3 万多选手中晋级的 400 名优秀选手同台竞技,激烈角逐。

此外,记者了解到,2020 年普陀区科技节系列活动于本 月开展,围绕"智汇普陀、转 型蝶变"主题,以"1+6+1"

医蛛 型 主题,以 17011 版块,即 1 个启动仪式 + 惠民、科创、青少年、节能、街镇、联动等 6 大核心版块 +1 个线上科技节,串联起全区科技节系列活动,全面展示普陀科技创新成就和科技战疫成效,



大力弘扬科学精神、普及科学知识, 营造普 陀科创氛围。

图为 ICode 第二届国际青少年编程中国 区决赛获奖选手合影